

西部(重庆)科学城建设项目提前复工

快马加鞭奔起来!

本报讯(重庆日报记者 张亦筑 实习生 程茵芷)施工工地上,路基土石方开挖,挖掘机此起彼伏;钢筋加工厂里,钢筋笼滚焊机、数控钢筋弯曲机等设备运转,轰鸣声不断……2月18日正月初七,是春节长假后第一个工作日,西部(重庆)科学城的标志性工程——科学大道一期项目正式复工,现场一片忙碌景象。

“通常我们是初十以后才复工,今年提前了两天。”科学大道一期项目现场副经理赵君贤说,截至当天下午,返回项目工地的施工人员有100多人。

为了加快建设进度,春节前,他们还调整优化了资源配置,只要具备条件的工作面,就第一时间启动建设。“我们已经增加了七八个钢筋混凝土结构的施工队伍,年后就陆续进场施工。”赵君贤说。

作为西部(重庆)科学城中轴线的科学大道,全长66公里,起于北碚嘉陵江大桥,止于江津支坪长江大桥,串联起北碚、沙坪坝、重庆高新区、九龙坡、江津等区域。其中核心段道路全长约28公里,主线设计双向8车道,辅道设计双向4车道/6车道,沿线与11条建成、在建、规划轨道相交或共线。

“预计到今年底,科学大道一期将完成60%工程量,从青龙咀立交到魏家院立交的科学大道示范段将全部建成。”重庆高新区建设局相关负责人表示。

据介绍,今年是“十四五”规划的开局之年,科学城开启项目建设年,力争以项目大建设推动科学城实现新发展。

不仅是科学大道,科学城的另一重点项目——坪山大道建设也不断加快。

在位于西永综保区的坪山大道工程(一标段),记者看到,施工人员正在进行梁滩河大桥预制梁的预制架设。

“梁滩河大桥长度1074米,两处跨铁(路)、一处跨河,还要横跨西永综保区,是整个工程中的‘硬骨头’。”坪山大道工程项目总工武大伟介绍,由于采用了新的施工工艺,加上政府部门和业主单位的大力支持,他们已经提前完成梁滩河大桥下部结构和现浇梁施工,正在进行的预制梁施工也将于今年6月完成。“整个工程预计比合同工期提前5个月完工。”

据悉,今年,重庆高新区将加快科学大道、坪山大道、新洲大道、科学城隧道、金凤隧道等在建项目建设进度,力争科学大道一期完成60%工程量、坪山大道完成80%工程量。

同时,加快推动前期工作,力争科学大道二期、轨道27号线、白市驿隧道、六旗隧道、沿山大道等项目年内开工,让科学城呈现出塔吊林立、热火朝天的建设局面。

通过加快隧道、轨道、高速路、快速路等建设,推进5G网络等新基建,科学城将基本形成“两环”快速交通和“六横六纵”骨架路网系统,构建四向联通、轨道引领、公交优先、慢行友好的内外交通体系。



2月18日,西部(重庆)科学城,坪山大道一期施工现场,工作人员正在施工作业。

重庆日报记者 龙帆 摄

春节见闻

网购太方便 隔空送“年味”

本报讯(重庆日报记者 黄光红)在渝打拼30年,来自河南信阳的李悠,今年第一次没有回家过年。不过,她用特殊的方式和相距1300多公里的父母开启了千里“递”相思的过年新模式,“年味”不减。

“我爸爸喜欢吃重庆的香肠、腊肉,妈妈爱吃奉节脐橙、万州血橙,这些地方特产在外地不容易买到,网购既方便又快捷。”李悠告诉记者,今年春节不能回老家,很想念家乡亲人,她特地在拼多多上买了10斤腊肉、香肠,两箱奉节脐橙和万州血橙,快递给了爸爸妈妈。

有意思的是,李悠的父母担心女儿在重庆吃不到家乡“年味”,给她“隔空”寄来了家乡的烩面、道口烧鸡、胡辣汤等美食。

每逢佳节倍思亲。响应就地过年号召,今年春节,不少人第一次没有回老家过年。更多的人选择留在重庆过年,催热了“网购年货送异地亲人”这

一新消费。李悠和父母网购“年货”送给彼此,正是这种新消费的写照。

春节前,市商务委联合邮政公司、顺丰速运、上游新闻、邀要重庆及多个重庆品牌商家,在磁器口陈昌银麻花体验馆开展了“重庆杂包邮亲情”活动。活动场面虽然不大,却很“暖心”——受邀而来的8名在渝工作的外乡人代表,跟随师傅们学习搓麻花,并将自己制作的麻花放进装满重庆特产的杂包(重庆俗语,意指礼物)里,一起快递给远方的亲人。

记者了解到,本次活动,陈昌银麻花、重庆旅游集团、金牌干溜等数家重庆爱心企业,准备了2万余份超值优惠重庆特产大礼包在邮乐网、邀要重庆等线上平台销售。至春节长假结束,这些优惠大礼包已所剩无几。

来自拼多多的数据也显示,“网上送年礼,线上买年味”成为辛丑牛年春节消费的一种主流方式。2月份以来,该平台“春节不打烊”年货商品较去年



春节期间,黔江区启动了网上年货节,多家电商企业参与年货线上销售直播。特约摄影 杨敏

同期增长183%。2月10日至16日(农历腊月二十九至大年初五),该平台一二线城市订单量占比的涨幅明显,各地特色的家乡“年味”成增幅最快的品类。其中,异地年货订单的比例大幅攀升。

在小区里感受“智慧生活”

本报讯(重庆日报记者 廖雪梅)小区门口处安装“测温神器”,业主“刷脸”的同时也能测体温;手机App不仅能向业主推送防疫知识,还会推介健康保健小窍门;居民突发小病,不用到医院,“智慧药柜”就能远程问诊……2月17日,重庆日报记者从中心城区多个小区了解到,我市不少小区利用智能化手段,为就地过年的居民守好“健康门”。

在渝中区万科翡翠天麓小区,人脸识别+自动测量体温“神器”,可利用红外热成像技术,自动测量人体额头等裸露部位的体温。业主进入小区不仅需要“刷脸”,还须体温检测合格后,方能通行。

在沙坪坝区首创城一期,通过“黑

猫一号系统”,业主可在微信上注册人脸信息,实现“社区一单元一梯控一入户门”一路畅行。访客进入小区可采取三种方式:一是将身份证放在门禁指定位置,由后台读取信息找业主确认后放行;二是访客在门岗处打监控电话,由物管找业主核实后放行;三是业主通过手机App给访客发二维码,实现远程开门。

在南岸区金辉城小区,微信服务平台和管家App连续向业主推送防疫知识和春节保健小知识,还发出安全用电、关闭天然气等温馨提示,让小区居民安安全全过年、开开心心过节。

在江北区宏帆凤凰湾,物业公司联合电商平台推出“春节云活动”小程

序,通过“晒年味”、“抢年货”等活动,与业主网上见面,一起热热闹闹过春节。此次“云活动”受到很多不返乡过年的外地业主欢迎,他们纷纷晒出自己的过年照,让相思有处安放。

在两江新区龙湖两江新宸云顶小区,设置了智慧药柜,打造出24小时自助药房。该药柜可妥善存放100多种药品,包括消炎药、感冒药、儿童药等家庭常用的非处方药。这种药柜还具有远程问诊功能,当居民生病又不知道买什么药时,可在线咨询专业医生,根据医嘱用药。此外,小区还有“健康魔镜”,帮助业主在小区随时做常规体检,了解身高、体重、血压、体脂率、心率等身体健康状况,并形成体检报告发送到业主手机上。